

多部门联合开展茂名站周边交通治安秩序整治行动

联勤联动护航旅客平安出行



茂名晚报讯记者赖碧怡通讯员曾进 为进一步优化茂名站南北站房广场及周 边交通营运及治安秩序,着力打造平安、 和谐、文明、有秩序的站场交通运输环 境,近日,茂名市交通运输局联合市公安

局、佛山铁路公安处茂名站派出所开展 了茂名站周边交通营运及治安秩序专项 整治行动。

据了解,此次整治行动自2月20日起启动,将持续至今年年底。按照"协同联动、齐抓共管,堵疏结合、综合治理"的工作思路,成立工作领导小组,组建联合执法队伍,周密制定执勤安排。行动期间,各相关部门加大执法力量投入,开展

不少于4小时的联合整治行动,并结合实际推进常态化治理,严查"黑车"非法营运、出租汽车违规运营、私家车乱停乱放、"拉客仔"拉客揽客扰乱公共秩序等违法行为。同时,执法人员加强对广大车主、驾驶员、市民的教育引导,宣传相关交通、治安法律法规以及违法行为的危害性,教育广大司机要依法经营、诚信守纪、文明服务,共同营造良好的交通秩序,确保市民安全愉快出行。

截至3月25日,在此次整治行动中, 市交通运输部门累计出动执法人员2600 人次,检查车辆1560车次,查处非法营运 案件7宗,出租车违规案件2宗。

▼交通部门联合公安部门在茂名站周边执法。

马踏镇开展"广东社工周"禁毒宣传活动

活动开始,由禁毒社工向学生科普了毒品的种类和危害、如何防范毒品,尤其以新型毒品伪

装而成的"神仙水""跳跳糖""巧克力"等为重点防范讲解内容,号召孩子们坚决拒绝毒品,培养健康向上的学习生活方式。随后,禁毒工作人员将提前布置给学生创作的禁毒优秀作品过禁毒画作传递青少年对"无表力享创作理念。接着同学生们相互交换欣赏画作,交流心得。据互交换欣赏画作,交流心得。据宣传海报,在社区、学校长期展示。

"我觉得大家的画都很有想 象力,我看完这些画,更加深刻地 意识到毒品对人体的危害,也认识到了更多的新型毒品,希望大家今后都远离毒品,不要被这些毒品伤害了身体。"活动中,参与者纷纷表示收获满满,认为本次活动以"广东社工周"为契机,将禁毒教育与艺术创作、社工专业服务深度融合,充分体现社会工作在青少年成长中的引导作用。

现场有关工作人员表示,接下来,马踏镇以及高凉社会工作服务中心将继续深化"校社联动"机制,探索更多符合青少年特点的宣传教育模式,为构建平安无毒校园贡献社工力量。

点赞! 长运分公司驾驶员拾金不昧

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员卢培 3 月 23 日下午 2 点 30 分,一辆由茂名开往信宜的粤KDF1268 商务车进站后,旅客陆续离开,茂名交投集团长途客运分公司驾驶员吴俊霖像往常一样对车厢进行清洁,打扫卫生,突然发现,旅客座位底下有一个

钱包,内有身份证、社保卡、银行卡、当班车票和现金 1800元。吴俊霖立即报告给该分公司旅游车队长,并与队长一起通过购票保留电话号码寻找失主。失主接到电话后非常激动,连声致谢,并表示已经乘坐往广西方向班车的路途上,可由本人

亲属马上到车站代领取。经过 核对手机号码等相关手续后,吴 俊霖将钱包还给了失主的亲属。

该分公司对吴俊霖拾金不 昧行为在微信工作群进行通 报表扬,此举拾金不昧精神可 嘉赢得了干部职工和广大旅客 点赞。

东岸镇开展"社工护航,零废弃未来" 小小创变家主题活动

茂名晚报讯记者黄楚凡通讯员何学锋3月25日,高州市东岸镇丹修社工点联合广东省千禾社区公益基金会"乐高集团小小创变家"项目,在东岸镇郑村小学成功举办"社工护航,零废弃未来"小小创变家主题活动。本次活动以"变废为宝"为核心,吸引了20名小学生参与,通过趣味手工实践传递环保理念,助力绿色校园建设。

本次活动社工团队通过PPT 讲解和播放环保主题视频,向学 生们直观展示了全球面临的塑料 污染、资源浪费等环境问题,并深 人浅出地讲解"零废弃"理念的重 要性。随后,孩子们在社工的引导下,利用扭扭棒、废弃木料、贝 壳、纽扣等再生材料,发挥想象力



创作手工作品。

活动在欢声笑语中圆满结束,学生们手持作品合影留念,一张张笑脸映衬着对绿色未来的期待。这场寓教于乐的环保实践,

不仅让"零废弃"理念扎根童心, 更成为推动社区绿色转型的生动 起点。正如社工团队所言:"每个 孩子都是未来的创变者,他们的 行动将汇聚成改变世界的力量。"

电白区罗坑镇里联村 **移风易俗树新风** 村规民约促节俭



里联村开展"移风易俗树新风,村规民约促节 俭"主题活动。茂名日报社全媒体记者李颜东摄

茂名晚报讯记者谢力忠3月25日,电白区罗坑镇里联村开展"移风易俗树新风村规民约促节俭"宣传活动。近年来,随着生活水平的提高,一些地方婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费的现象有所抬头,不仅加重了群众经济负担,也背离了勤俭节约的传统美德。为此,该村积极响应上级号召,将移风易俗、节俭办事写人村规民约,倡导文明新风,共建美好家园。

里联村党支部书记谭军表示,随着农村社会的发展,一些传统的风俗习惯逐渐与现代社会发展需求不相适应,为了推动乡村文明建设,提升村民生活品质,里联村决定进一步完善村规民约,推动移风易俗,例如里联村村规民约第十二条规定:"提倡勤俭节约,喜事新办,丧事简办,不偷葬土葬,年例宴请量力办",此举旨在引导村民形成节俭、科学、文明、健康的生活方式,促进乡村和谐发展。

一位村民告诉记者,以前村里谁家有红白喜事,排场一个比一个大。好多菜根本吃不完,最后都白白浪费了,"那时候,大家都觉得这样才有面子,才能显示出自家的实力,搞得大家经济负担特别重。现在啊,都是看着自己的口袋办事,再也不瞎攀比了。这样一来,人情味浓了,负担也轻了。"

据了解,在节庆活动上,里联村村民们现在更倾向于举办一些健康、有意义的庆祝活动,而不是像以前那样盲目追求热闹和排场。比如,春节期间,村里不再像以前那样大范围燃放烟花爆竹,而是组织了一些文艺演出、体育比赛等活动,

既喜庆又环保。在婚丧嫁娶方面,大操大办现象得到了有效遏制。现在,大家办酒席都参考村里给出的宴席标准,减少了铺张浪费。

谭军表示,下一步将继续加 大移风易俗工作的力度,推动乡 村文明建设向更高水平发展。



扫一扫 看视频